

往事不随风 而今亮新招

暖心 开心

今季CBA全明星赛有看头

CBA全明星赛终于有点看头了。对历史名宿的怀旧和致敬,有温度,让人觉得暖心;对比赛内容的创新迎合热点,有热度,让人觉得开心。单单从这两点上说,本次比赛就摆脱了以往的鸡肋形象,让球迷感觉到满满的诚意,留下一段难忘的回忆。

六大名宿上演“回忆杀”

在全明星酣战两节之后,现场进入到一个特殊的中场活动环节——参加过第一届CBA全明星赛的六大名宿携手登场,分别是王治郅、巴特尔、刘玉栋、李晓勇、郑武和阿联,勾起了大家的无数回忆,让气氛达到第一个高潮。

昔日的“追风少年”,如今已经担任八一队主教练的王治郅率先发言,他半开玩笑地说:“在我打球的时候,觉得2000年都是很遥远的事情,没想到现在都2020年了,希望中国篮球能越来越好。”如今是北控队助理教练的李晓勇则表示,自己参加全明星赛印象最深刻的一个对手,就是站在身边的阿联,“他在场上最可怕,也最令我尊敬”。阿联这次是北区明星队主教练,他寄语年轻一代:“用中国精神激发中国力量,让中国篮球更美好!”

广东师徒另类一对一

这次CBA的一大新招,就是增加了3场一对一“斗牛”内容——除了两

组明星球员之间的比拼,另一个最让现场球迷激动的内容,就是广东队主教练杜锋和弟子曾繁日之间的另类“恩怨对决”。

两人为何会单挑?上赛季结束后,CBA官方曾经推出一部纪录片,里面最令球迷感兴趣的内容,就是杜锋对于曾繁日的“魔性”敲打,那句“阿日,你硬一点行不行!”让广大球迷乐不可支,网上让两人来一场“对决”的呼声很高。果真,CBA公司为此找到了杜锋,而他也毫不犹豫地答应了。赛前,杜锋还特意隔空“喊话”曾繁日:“我已经准备好了,你呢?”两人的赌注,是杜锋输了做俯卧撑,而曾繁日输了跳舞。杜锋赛前很自信地对记者说,自己一定会赢,“因为和主教练比赛,阿日赛前一天肯定睡不好觉,休息不好就会影响发挥。”

杜锋很有娱乐精神,在赛前被问到要和曾繁日说些什么时,他又说出了纪录片里那句“魔性”之语:“我退役9年了,所以今天给你个机会,阿日,你硬一点!”这句话,引发现场球迷热烈欢呼,杜锋又继续刺激弟子:“从这些掌声可以听出来,我已经赢了。”曾繁日当然不上当,“我要暂时屏蔽你说的话,等比赛结束再听你教导。”

最终的结果,杜锋超远三分球不中,曾繁日运球过人后暴扣得手,弟子赢。而在惩罚环节杜锋“耍赖”,本来要两人一起跳舞,结果他自说自话变成了“监督”,好在曾繁日也不扭捏,痛快和拉拉队员一起随音乐起舞。现场球迷爆笑欢呼,也为本届CBA全明星赛留下又一个津津乐道的瞬间。

特派记者 李元春 (本报广州今日电)



杜锋、曾繁日师徒对决引关注 全体育图

全明星赛林书豪放飞自我

放飞自我,说的就是林书豪。刚刚过去的这个周末,这位美籍华裔外援、CBA北区明星“票王”在广州玩嗨了——在动物园和熊猫、考拉等动物“亲密接触”,在明星赛上火力大开尽情投篮,哪怕和MVP擦肩而过也没影响他的好心情,“人生中第一次打全明星赛,连比赛中我都忍不住一直笑。”

其实10日抵达广州的当天,林书豪有些哭笑不得。先是订票方失误导致机票预订无法登机,林书豪自己花钱重新买了机票。之后,林书豪要求订的自助餐,不小心被订成了小龙虾,他只能重新点了一份海南鸡饭。

10日晚上的CBA全明星球员圆桌采访,林书豪无意中又抢了本次明星赛“票王”易建联的风头。当时林书豪先进

入采访,几乎所有记者都围了上去。之后易建联来到后遭到冷遇,后者在回答了两个问题后起身离去。林书豪在长隆与熊猫、考拉等动物互动,他开玩笑地表示自己更喜欢考拉一些,“因为熊猫不爱理我。”

别以为林书豪光顾着玩,他可没忘了训练,还特意加练三分球。果真,在昨晚和赵睿一对一,林书豪投中了两个三分球,此外他在正赛的第一次得分就是三分球。全场比赛,林书豪砍下最高的41分,如果不是他终场前错失一个上篮没能锁定胜局,本届明星赛的MVP就该属于他了。

赛后林书豪兴奋拉着队友们为自己签名,他说要为自己的第一次留个纪念。

特派记者 李元春 (本报广州今日电)



林书豪在比赛中一直笑得合不拢嘴 新华社图

本报讯 (记者金雷 张建东)昨晚,“中国移动”2020女子国际象棋世界冠军对抗赛在上海棋院战罢第6局,卫冕冠军居文君与挑战者俄罗斯戈里亚奇金娜经过105回合较量下成和棋。至此,本次世界棋后卫冕战在上海的前半程比赛结束,双方总比分3比3打平。大赛后半程的六局比赛将移师俄罗斯符拉迪沃斯托克进行。

居文君赛后表示,这盘棋虽然执

国际象棋棋后卫冕战战罢6局

居文君与挑战者不分上下

白先行,但中局战斗中走得不够精确,导致局面一直处于守势。居文君说希望在后半程客场能有更好的发挥。挑战者戈里亚奇金娜也认为双方目前势均力敌,机会留给俄罗斯再去把握。

两位棋手昨天连夜飞赴符拉迪沃斯托克。第七局将于1月16日进行。本届国际象棋女子世界冠军对抗赛将进行12局较量,先得6.5分者将成为新的棋后,如战平将进入加赛。

上海的笑声从这里传出

《乌鸦与麻雀》拉开上滑七十周年团庆大幕

台前幕后

上滑的前身——滑稽泰斗姚慕双、周柏春组建的蜜蜂滑稽剧团至今还为人津津乐道,之后一代代“蜜蜂人”勤勤恳恳将欢声笑语延续了70年。上周末,滑稽戏《乌鸦与麻雀》(见上图)在美琪大戏院经典再现,为上滑今年持续全年的一系列庆祝活动拉开了序幕。新创、经典、传承剧目轮番上演,论坛、展览、互动活动精彩纷呈,“上海的笑声”今年将常伴市民左右。

昨晚的美琪大戏院,走进了一群特别的观众,他们是电影《乌鸦与麻雀》主创们的子女,有孙道临、王文娟的女儿孙庆原、上官云珠的儿子韦然等二十多位“影二代”。感受着父辈70年前演绎过的角色和场景,韦然感慨:“虽然平时微信群里很热闹,但很难有见面的机会,感谢这部精彩的滑稽戏让我们又重聚了。”这部上映于1949年的老电影由赵丹、孙道临、黄宗英等当年的明星主演,每次滑稽戏版上演,都能吸引不少影迷前来重温这个小市民与国民党贪官斗智斗勇的故事。

谢幕后,主演钱程将他们请上台共同合影留念。看到熟悉的石库门实景舞美,“影二代”们纷纷回忆起银幕里的故事。魏迦的父亲魏鹤龄在电影里饰演孔有文,魏迦回忆,赵丹生前最后一次和他的父亲喝酒,曾坦言演艺生涯中最满意的两部作品就是《乌鸦与麻雀》和《马路天使》。

应云卫的儿子应大白则将一本《应云卫纪念文集》送给上滑,因应云卫也执导过滑稽戏,应大白在书的扉页写上了“应先生是滑稽戏的老朋友”。

为给70周年团庆造势,上滑首次推出了蜜蜂俱乐部。精心设计的电子会员卡有四种卡面,不同颜色代表不同的会员等级,姚慕双、周柏春在独脚戏中的经典造型以漫画形象再现,右上角的团庆标志既是金色的“70”,又是一张开心的笑脸。蜜蜂俱乐部会员制一经推出,一周内新增会员5000人。未来会员将优先参加剧团的线下活动,如剧场探班、明星工作坊、沪语培训营等。

而在《乌鸦与麻雀》的演出现场,观众也第一次见到了一本全年观剧手册,小小册子里附上了今年将一一呈现的经典与新作,如海派都市系列里的《弄堂里向》《哎哟爸爸》《皇帝勿急急太急》,青春组歌系列里的《爱情样板房》《好“孕”三十六计》《行善·缺德》等。观众每看一部戏,都可以在现场敲一个纪念章,集齐全年剧目印章,还可以获得一套纪念邮票,并有机会参加团庆专场活动。

本报记者 赵玥